



瓦基弗銀行隊成員在奪冠後慶祝。新華社



朱婷(中)在比賽中吊球。新華社

瓦基弗銀行衛冕女排世冠盃

朱婷蟬聯MVP

在前晚進行的2018女排世冠盃決賽上，中國球員朱婷効力的土耳其豪門瓦基弗銀行隊以3：0擊敗巴西米納斯，第三次奪得女排世冠盃冠軍，也是女排世冠盃歷史上第二支成功衛冕的球隊。朱婷獲得全場最高21分，繼上屆世冠盃後再度當選最有價值球員(MVP)。

衛冕冠軍瓦基弗銀行隊在本屆比賽中發揮出色。小組賽不失一局，斬獲三連勝，以小組頭名晉級半決賽；半決賽中瓦基弗銀行隊又以3：1擊敗巴西勁旅海灘女排，與戰勝另一支超豪門伊薩奇巴希的巴西米納斯隊會師決賽。

巴西米納斯失誤多

在決賽雙方展開精彩的攻防大戰。比賽開始後局勢就十分膠着，但經驗豐富的瓦基弗銀行隊在關鍵分把握上更為出色，先後以25：23和25：21拿下前兩局。第三局放下包袱的瓦基弗銀行隊打得順風順水，巴西米納斯隊則出現連續失誤，最終瓦基弗銀行隊以25：19鎖定勝局，從而以3：0戰勝對手斬獲冠軍。

決賽中朱婷斬獲21分的全場最高分。本屆世冠盃比賽中，作為主攻手的朱婷在一傳、防守、發球等多個環節發揮出色，技術

全面，在當選最佳主攻的同時蟬聯MVP。瓦基弗銀行隊主教練古德蒂表示，這對俱樂部來說是一個非常重要的勝利：「隊員們能够在最重要的比賽中發揮出最佳狀態，對此我很滿意。」

伊薩奇巴希奪銅牌

曾兩次奪得世冠盃冠軍的土耳其豪門球隊伊薩奇巴希最終以銅牌收官。本屆世冠盃決賽原本被認為是兩個小組頭名、同為土超豪門的伊薩奇巴希和瓦基弗銀行隊之爭，但在早前的準決賽上，伊薩奇巴希以2：3惜敗巴西米納斯隊，無緣決賽。在日前的銅牌爭奪戰上，實力更勝一籌的伊薩奇巴希以3：0完勝巴西海灘女排。伊薩奇巴希主攻金軟景賽後表示，雖然對最終名次不是很滿意，但球隊很好地從半決賽失利中調整好狀態：「我知道很多球迷期待我和朱婷的隔網對決，但我們還有很多機會。」



古德蒂(右)對朱婷為國隊效力感幸運。資料圖片

瓦基弗教練古德蒂：執教朱婷是一種幸運

瓦基弗銀行隊在2018年女排世冠盃比賽中成功衛冕，朱婷也榮膺了賽事最佳球員和最佳主攻。賽後瓦基弗銀行隊主教練古德蒂表示，非常幸運能夠執教朱婷。

對於蟬聯賽事最有價值球員的朱婷，古德蒂也是不吝溢美之詞：「我非常幸運，能夠執教朱婷。她是一個天生的領導者，不接受失敗，每天都盡最大努力去訓練，在比賽中展現最好的狀態。」古德蒂說。由於朱婷的存在，決賽徹底成了瓦基弗銀行隊的主場，朱婷的球迷身穿顏色統一的黃色帽衫，揮舞着朱婷加油的標語，為朱婷的每一次扣球以及瓦基弗銀行隊的每一次得分而歡呼雀躍。

對此，賽後古德蒂也再次感謝了現場的中國球迷：「感謝他們的支持，我們打得好很重要一個原因是：在這裡打比賽像在家一樣。」他說。在瓦基弗銀行的第二個賽季，古德蒂表示朱婷已經完全融入了球隊：「第一年語言還是問題，現在已經能夠完全自如溝通了，這是一個突破。」他說。

國家隊羽聯總決賽路難行

在12月12日至16日舉行的世界羽聯總決賽，昨日於廣州進行抽籤，從結果顯示，國家羽毛球隊一眾球員要在今次比賽突圍而出的難度甚高，相信要更為努力以及加上一點運氣，才能完成奪標任務。

由於林丹及諶龍等皆未能取得入場券，石宇奇成為了國家隊於男單的唯一代表。在抽籤後，石宇奇被編排與今夏亞運銀牌得主周天成、韓國的孫完虎及亞運銅牌得主金廷同處A組。在今夏亞運會，石宇奇便曾不敵周天成；至於孫完虎能夠在韓國賽擊退桃田賢斗，同樣有一定級數，可見石宇奇要突破此關絕不容易。

女單方面，由於何冰嬌因傷缺席，被抽中與奧原希望、因達農和李文珊同在B組的陳雨菲只能單獨應戰。幸而，陳雨菲今年面對奧原希望與因達農的往績不俗，其中對戰後者更有3勝1負優勢，故理論上要於分組賽突圍該沒有難度。



石宇奇的奪冠路難行。資料圖片

最後是雙打。男雙韓呈愷/周吳東和李俊慧/劉雨辰組合均被分在A組，再加上世界第一的吉迪恩/蘇卡穆約組合，此組絕對可說是死亡之組。女雙方面，陳清晨/賈一凡和杜玥/李茵暉組合也是同組，對手是奧運冠軍松友

美佐紀/高橋禮華，以及波莉/拉哈尤組合，要出線有一定困難。至於混雙，鄭思維/黃雅瓊以及王懿律/黃東萍分列兩組，以兩隊近績看，在決賽會師的機會頗大，是國家隊的奪冠希望。

香港文匯報記者 楊浩然

世界羽聯總決賽抽籤表

男單	A組：周天成、石宇奇、孫完虎、金廷 B組：桃田賢斗、蘇吉亞托、王正干、維爾馬
女單	A組：戴資穎、山口茜、辛杜、張蓓雯 B組：奧原希望、陳雨菲、因達農、李文珊
男雙	A組：吉迪恩/蘇卡穆約、韓呈愷/周吳東、李俊慧/劉雨辰、阿斯特魯普/拉斯姆森 B組：陳宏麟/王齊麟、蘇敬恆/廖敏竣、阿山/塞蒂亞萬、遠藤大由/渡邊勇大
女雙	A組：松本美佐紀/高橋禮華、波莉/拉哈尤、陳清晨/賈一凡、杜玥/李茵暉 B組：松本麻佑/永原和可那、基蒂塔拉庫爾/普拉瓊艾、李紹希/申昇瓚、斯托伊娃姐妹
混雙	A組：鄭思維/黃雅瓊、德查波爾/沙西麗、吳順發/賴潔敏、埃利斯/史密斯 B組：渡邊勇大/東野有紗、陳炳順/吳柳螢、菲澤爾/維德佳佳、王懿律/黃東萍



南加州福建同鄉會將作衛冕。資料圖片

超級工商盃籃球賽今日開戰

香港文匯報訊 由香港籃球總會主辦，民政事務局(藝術及體育發展基金)、康樂及文化事務署資助的第22屆超級工商盃國際籃球邀請賽，於今日至13日及15、16日假灣仔伊利沙伯體育館舉行。

賽事門票已公開發售，每人限買四張，今日至13日賽事門票為60元正，而15及16日門票為120元。與往屆一樣，球迷可以優惠的價錢購買觀看五天賽事的套票，定價僅為200元。

今天頭場由泰國對香港籃球代表隊東方龍獅，東方龍獅將以強陣出戰，誓要先拔頭籌。晚上6時15分，香港籃球總會會長施維雄拿督、籌委會會長莫耀強先生將主持開幕禮。然後就由上屆冠軍美國南加州福建同鄉會籃球隊對香港籃球代表隊滿貫，滿貫有泰勒加盟，相信亦會給對手不少考驗。尾場將是馬來西亞對南華，南華隊將用年輕球員迎戰，用年輕活力與馬來西亞一較高下。

首鋼主帥雅尼斯顯重用內地球員

在日前以100：94擊敗北控男籃贏下CBA北京打吡後，首鋼男籃主帥雅尼斯表示，內地球員才是最重要的，他們才是可以改變這個聯盟的人。

北京首鋼主教練雅尼斯。新華社

「有很多球隊都說外援如何好、多麼重要，甚至花高價去簽外援，但我想說的是中方球員才是最重要的，他們才是可以改變這個聯盟的人。」雅尼斯說。雅尼斯表示，對於本土球員要做的就是去努力培養他們，鞭策他們去做到最好的自己。這件事說起來容易，但做起來很難：「培養他們的道路很艱難，甚至是要付出代價。因為他們很年輕，你要承受這種代價，才能得到你想要的。」他說。

當日，首鋼隊的段江鵬和劉曉宇分別攻入17分和16分，成為球隊取勝的重要功臣。對手北控的主帥張德貴賽後也特別指出，兩個隊的外援得分差不多，但劉曉宇和段江鵬表現十分搶眼。目前，北京首鋼已經豪取11連勝，以13勝4負的戰績排在聯盟第四位。

北京首鋼的劉曉宇在比賽中傳球。申新社



短道速滑世界盃阿拉木圖站 中國隊奪三銅

短道速滑世界盃阿拉木圖站比賽日前落幕，韓國隊成為最大贏家，總共獲得5枚金牌。中國隊則與金牌無緣，僅在女子1500米第一次決賽、男女混合2000米接力賽以及男子5000米接力賽中獲得3枚銅牌。

韓國隊在本次比賽中展現雄厚實力，斬獲了女子1500米第一次決賽、女子1500米第二次決賽、男子1500米第一決賽、女子3000米接力賽以及男女混合2000米接力賽5枚金牌。如果韓國隊不是在男子5000米接力中犯規並被取消成績的話，將有6枚金牌入賬。

男子1500米第一次決賽中，韓國隊林孝俊、黃大憲、金建宇包攬前三名。男子5000米接力比賽中，韓國隊第一個衝過終點。但由於韓國運動員對荷蘭選手伸手犯規，最終被取消成績，中國隊由第四名晉升至第三名，獲得銅牌。

男女混合2000米接力賽十分膠着，由李新宇、李璇、許宏志和于松楠組成的中國隊以2分39秒789獲得第三名，加拿大和韓國隊排名前三。中國隊的另一枚銅牌來自女子1500米第一次決賽，李新宇本來是第四位撞線，但裁判賽後判定第二名完賽的菊池悠希犯規，其成績被取消，李新宇名次提升至第三。

新華社